

ОТЗЫВ

о научно-практической ценности диссертационной работы соискателя кафедры хирургической стоматологии Государственного образовательного учреждения «Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино» Олимова А.М. на тему: «Оптимизация стоматологической помощи и реабилитационных мероприятий в зависимости от состояния гомеостаза слюны у детей с расщелиной губы и нёба», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. - стоматология

Актуальность темы выполненной работы и ее связь с планом соответствующей отрасли науки. Расщелина верхней губы и нёба является самым распространенным пороком развития челюстно-лицевой области. Частота встречаемости порока варьирует в диапазоне от 1:600 до 1:1100 жизнеспособных новорожденных. Изначально указанный порок характеризуется наличием расщелины губы, альвеолярного отростка и нёба с первичной деформацией верхней челюсти из-за гипоплазии фрагментов этой зоны и аномальным их взаиморасположением.

Вследствие нарушения всех основных функций челюстно-лицевой области и наличия рубцов после неизбежных реконструктивных операций, возникает вторичная деформация зубочелюстной системы и челюстно-лицевой области в целом. В результате формируется достаточно характерный фенотип лица. Реабилитация пациентов с расщелиной губы и нёба представляет собой процесс, который происходит от рождения до взрослой жизни и включает в себя команду из многих специалистов.

Несмотря на огромные успехи, которые были достигнуты хирургами-стоматологами в устранении таких дефектов, до настоящего времени остаются не полностью разрешенными вопросы оказания терапевтической стоматологической помощи таким больным. Изучение вышеизложенных вопросов позволит нам скорректировать план лечебно-превентивного воздействия, что приведет к эффективной реабилитации детей с расщелиной губы и нёба. С учетом изложенного выше следует отметить, что проблема врожденной расщелины губы и нёба остается по-прежнему актуальной.

Новизна исследования и его результатов. Впервые изучены и систематизированы варианты фенотипического расположения фрагментов челюсти у пациентов с расщелиной губы и нёба с использованием конусно-лучевого компьютерного томографа. Систематизирована частота встречаемости основных стоматологических заболеваний среди вышеупомянутого контингента детей.

Впервые обоснована необходимость проведения клинкоминерализационного исследования гомеостаза ротовой жидкости у детей и подростков с расщелиной губы и нёба. Проводилась динамическая оценка уровня кариесологической и пародонтологической помощи у пациентов с врожденной расщелиной губы и нёба. Оценивались результаты активной реализации комплекса реабилитационных мероприятий по улучшению кариесологического и пародонтологического статуса на пред- и послеоперационных этапах устранения дефектов этой зоны.

Значимость для науки и практики полученных результатов. Проведенные соискателем исследования и полученные научные результаты обладают высокой теоретической и практической ценностью. Полученные данные определяют необходимость включения в алгоритм исследования пациентов с расщелиной губы и нёба гомеостатическое исследование ротовой жидкости. Сведения, полученные в результате комплексного обследования состояния органов и тканей полости рта у детей с врожденными расщелинами губы и нёба, позволяют определить показатели стоматологической заболеваемости и оценить качество ранее оказанной стоматологической помощи детям с врожденной патологией челюстно-лицевой области.

В процессе медицинской реабилитации детей с расщелиной губы и нёба проведение комплексного стоматологического лечения кариесологического и пародонтологического характера обеспечивает повышение эффективности послеоперационного этапа лечения.

Приходится констатировать, что сформулированные в диссертации основные положения, выносимые на защиту, а также выводы и практические рекомендации научно обоснованы и все они непосредственно вытекают из содержания самой диссертации. Репрезентативность полученных данных в диссертации подтверждается большим объемом собственных исследований, а также использованием современных методологических принципов.

Оценка содержания диссертационной работы. Диссертационная работа Акбаршо Махмадшоевича написана хорошим литературным языком, и все ее фрагменты наглядно иллюстрированы. По теме диссертации автором опубликовано 14 печатных работ, в том числе 3 статей в журналах, поименованных в Перечне ВАК РФ.

Во «Введении» обоснована актуальность темы, отражена степень изученности проблемы, новизна и практическое значение диссертационной работы, изложены цели и задачи исследования, нацеленные на их решение.

В 1 главе приведен обзор литературы по изучаемой проблеме. В этой главе диссертант пишет об обобщенных данных, на основе которых обосновывается актуальность проведенных исследований.

В главе «Материалы и методы исследования» приводится общая характеристика клинических, биохимических, минерализационных, гомеостатических и статистических методов исследований.

Научные данные, полученные А.М. Олимовым в разделе «Собственных исследований», характеризуются внутренним единством. Проведенные исследования в четырех глав направлены на достижение основной цели, а задачи для достижения поставленной цели определили закономерный ход и логику научных исследований автора. Все разделы собственных исследований в диссертационной работе расположены последовательно, и каждый последующий вытекает из предыдущего.

Раздел «Заключение» состоит из анализа и обобщения полученных данных, в котором диссертант проводит обсуждения результатов выполненной работы.

Ознакомление с содержанием диссертации позволяет заключить, что работа выполнена автором самостоятельно.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и заключений, сформированных в диссертации. Достоверность и обоснованность полученных результатов, выводов, практических рекомендаций определяется достаточным объемом проведенных исследований с использованием современных методов, которые необходимы для решения поставленных научно-практических задач и адекватной оценки полученных результатов. Вводы, практические рекомендации и заключения, сформулированные автором, обоснованы достаточным объемом выборочных совокупностей, адекватными методами исследований, статистически достоверны.

Внедрение результатов исследования. Методы и результаты исследования внедрены в лечебно-диагностическую практику и применяются на стационарном приеме в НМЦ МЗ и СЗН РТ. Методологический подход к разработке дифференцированных подходов и повышение эффективности комплексного лечения детей с врожденной расщелиной губы и нёба внедрены в практическую деятельность стоматологических учреждений г. Душанбе. Результаты исследования используются в лекциях и практических занятиях со студентами и ординаторами кафедры челюстно-лицевой хирургии ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино», слушателями, ординаторами и аспирантами кафедры челюстно-лицевой хирургии с детской стоматологией ГОУ ИПОвСЗ РТ.

Заключение:

Диссертация на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Олимова А.М. на тему «Оптимизация стоматологической помощи и реабилитационных мероприятий в зависимости от состояния гомеостаза слюны у детей с расщелиной губы и нёба» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой дано решение актуальной задачи – повышение качества стоматологического лечения и эффективности

медицинской реабилитации детей с врожденными пороками челюстно-лицевой области.

По своей актуальности, научной новизне и практической значимости представленная диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. №842 (в ред. Постановления Правительства РФ № 1168 от 01.10.2018), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.7. – «Стоматология».

Официальный оппонент
Ассистент кафедры челюстно-лицевой
хирургии с детской стоматологией ГОУ
ИПОвСЗ РТ, кандидат медицинских
наук



Handwritten signature of D.I. Khushvaktov

Хушвахтов Д.И.

Подпись к.м.н. Хушвахтова Д.И. заверяю:
Начальник отдела кадров ГОУ ИПОвСЗ РТ

Handwritten signature of F.A. Khafizova

Хафизова Ф.А.

Государственное образовательное учреждение
«Институт последипломного образования в сфере
Здравоохранения Республики Таджикистан».
734026, г Душанбе, ул.И. Сомони, 59
Тел. +7 888-88-00-07

